



STENSBALLESKOLEN

Referat af skolebestyrelsesmøde

Onsdag den 21. august 2024

Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nielsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Signe Gredal Lolle (SL), Anne-Mette Boye Zacho (AZ), Kim Schou (KS), Christian Bandholm (CB), Maria Bak-Jensen (MBJ). Randi Kragelund (RK)

Elever: ikke valgt endnu

Fraværende: CB kommer lidt senere, afbud fra SL

Mødeleder: ML

Referent: MR

1. Præsentation af vores nye pædagogiske afdelingsleder Randi Kragelund. (5 min – AO)

Randi deltager i mødet, så I kan møde hende og hun kan få et kendskab til jer og vores fælles arbejde.

Stort velkommen til Randi. Vi glæder os til et godt samarbejde. Randi overtager Inges opgaver med ansvar for SFO og bh.klasserne samt opgaver i fase 1 sammen med Marianne

2. Introduktion til arbejdet i skolebestyrelsen. (45 min. - ML)

Drøftelse af og orientering om arbejdet i skolebestyrelsen.

Hvordan arbejder skolebestyrelsen med tilsyn?

Hvad er et princip – og hvordan vil vi arbejde med udarbejdelsen af dem?

Hvordan skal man forholde sig til henvendelser fra andre forældre?

Hvordan får man punkter på dagsordenen – ud over det der står på årshjulet vi skal udarbejde på dagens møde?

Skolen har et årshjul til planlægning af de emner, der skal tages op eller kommer op i løbet af året. Nogle emner er faste fx budget. Der kan også komme noget politisk som fx et hørings svar.

Skolen har en række principper, som er retningsgivende for skolens arbejde. Bestyrelsen fører tilsyn med dem på forskellige måder. Principperne tages op til genovervejelse løbende. Det er et værktøj, som er godt at bygge på for skolen. Principper er overordnede. Procedurer og konkrete udmøntelser laves af skolen.

Tilsyn kan evt. være ved, at vi på et bestyrelsesmøde giver indblik i praksis på skolen og nogen gange inviterer personale med på møder til den del. Bestyrelsen afklarer, hvad de har brug for at få indsigt i før et tilsyn.

Sidste år kom vi igennem mange større emner fx den to-fasede skole og mobilpolitikken.

Der sidder også 2 elever i skolebestyrelsen. De nye vælges på mandag.

Kunne det være en god idé, at det var en forælder, der talte med dem før et møde. Nuværende praksis er, at det er Anders.

Der er mange muligheder for at være nysgerrig på emner omkring skolen for bestyrelsen. Vigtig at skolebestyrelsen tager helikopterperspektivet.

*Alle vil komme til at opleve noget i praksis, som ikke var så smart. Vi må ikke bygge hele historien om skolen på det og handle på enkelte oplevelser.
Husk at sende forældre hen, hvor der kan handles, hvis de henvender sig med enkelte episoder. Henvis til personalet eller skolens ledelse.
Vi prøver at arbejde ved at være på forkant i bestyrelsen.*

Ønsker fra bestyrelsen til årets arbejde her og nu:

- *En rundvisning på skolen.*
- *Et kort over skolen – kunne fint hænges op rundt omkring.*
- *Trafik og parkeringsforhold.*
- *Teknologi i undervisningen.*
- *Ordblinde-indsatsen.*
- *Skole forældre samarbejde – hvor engagerede skal forældre være?*
- *Oversigt over principper.*
- *SSP samarbejdet.*
- *Muligheder i Aula og det, der ligger på hjemmesiden.*

3. Er der forældrerepræsentanter der har lyst til, og mulighed for at deltage i som delegerede på Skole og Forældres landsmøde den 22.-23. november 2024. (5 min. – ML)

Helene og Maria har været afsted tidligere og det har været godt både med viden og inspiration samt videndeling med andre skolebestyrelser.

Meld tilbage til Anders, hvis man vil afsted. Anders melder deadline ud.

Læs mere her:

[LANDSMØDE 2024 - bliv en stærkere stemme for din skolebestyrelse | Skole og Forældre \(skole-foraeldre.dk\)](#)

4. Mobiltelefonpolitik. (AO - 30 min)

Den gamle bestyrelse satte gang i arbejdet med at udarbejde en ny politik for mobiltelefoner på Stensballeskolen. Skolens ledelse har fået til opgave at komme med et forslag der skal præsenteres og drøftes med den ny bestyrelse.

Udkaster til det nye princip er vedhæftet som bilag.

Når princippet er udarbejdet/godkendt udarbejder skolens ledelse, sammen med personalet, en procedure for hvordan de mobile enheder håndteres i skole og SFO.

Sidste skoleår oplevede vi, at nogle elever i udskolingen driftede fra undervisningen og kommunikationen på mobilen fyldte meget. Der blev aftalt tæt opfølgning på de elever, der forlader klassen. Vi satte nogle forskellige tiltag i gang i pauserne, så der nu er mulighed for aktiviteter i hallen, kreative aktiviteter oa. Det gav ret hurtigt en positiv ændring i både kulturen og i samværet i pauserne.

Vi har drøftet mulighederne for spontane legeaftaler. Det fylder meget hos de yngre, som bruger en del tid på at ringe til forældre om det. Forældrene bliver forstyrret på deres arbejde. Overvejelserne lige nu går på, om 3.-5. klasse skal have mulighed for at ringe fx fra skolens telefon og lave en legeaftale. Pt. bruger nogle børn en del tid i garderoben til at få lavet legeaftaler og kommer dermed ikke med i aktiviteter og lege i SFO.

Obs. på, at man ikke får lukket ned for muligheden for legeaftale med en nyopdaget kammerat. Kan flere elever lade mobilen blive hjemme og inviterer mobilen ind, når det giver mening? Kommunikation omkring det er vigtig. Skolens ledelse er med på alle forældremøder pt., hvor formål og rammer omkring det bliver kommunikeret.

5. Orientering om arbejdet med "en ny skolestart" (15 min - MR)

Skolens ledelse og dagtilbudslederen har haft et indledende arbejde, der skal munde ud i "ny skolestart" med færre skift for børnene. Marianne vil orientere om drøftelserne og baggrunden for arbejdet. Punktet skal lede frem til, at alle oplever sig forberedte til næste skolebestyrelsesmøde, hvor den del af mødet afvikles sammen med forældrebestyrelsen i Dagtilbud Stensballe.

Distrikt Stensballe har besluttet at lave en ny form for skolestart for skolestartere 2025, så børnene først reelt starter i skole fra august. Det er begrundet i børns udvikling og det læringstab, der sker i skift af sted, voksne eller børnegruppe. Vi skal stadig lave en god og tryk skolestart for børn og forældre, hvor børnene kommer på skolen nogle dage/perioder før sommerferien. Vi skal udnytte vores meget gode samarbejde og gode erfaringer fra nuværende praksis.

Næsten alle skoler i Horsens er gået den vej og på det fælles bestyrelsesmøde trækker vi på de erfaringer Højvangskolen har efter at have været i gang i nu 3 år.

På info.mødet i november orienteres forældre til skolestartere om den nye model for skolestart.

6. Princip for "Kontaktforældre" og "Trivselsgrupper" (30 min. - MR)

Marianne indleder med en orientering om hovedindholdet i de eksisterende principper, som trænger til kraftig revision.

Vi ønsker en drøftelse af hvad vi ønsker at opnå med kontaktforældrarbejdet og hvordan det skal prioriteres i forhold til det øvrige arbejde i skolebestyrelsen.

Desuden ønsker vi en drøftelse af, hvad vi vil med trivselsgrupper/ hyggegrupper/legegrupper.

Punktet udskydes.

7. Nyt fra:

- Elevrådet: det nyvalgte elevråd skal samles i løbet af denne uge.
- Culturcrew: elever fra 4. og 5. årgang har møde i morgen, de skal også være affaldsambassadører
- Personalet: morgensang indføres én gang om ugen for 4. og 5. årgang og det samme for fase 2.
- SFO: Randi er startet
- Ledelsen, v/Anders og Marianne: Randi er startet op og det er dejligt.
- Bestyrelsesformanden: -

Referat Marianne